

A lelőhely komplexitását jól mutatja egy 11. századi temető, valamint egy 10–11. századi település előkerülése is. A 10–11. századi településhez tartozó házak feltárása során meg lehetett figyelni, hogy a települést tudatosan hagyták fel, a házakat kitakarították, azokban leleteket alig találtunk. A házak padlójára, a kemencékbe viszont a település felhagyásával kapcsolatba hozható áldozatokat helyeztek el. A település járószintjén nagyszámú honfoglalás kori aranyozott ezüst ruhadíszet találtunk, amelyek a település datálásához nyújtanak támpontot.

BEDE Ádám

Tájrégészeti kutatások tiszántúli kurgánokon

Az előadás az általunk az elmúlt bő húsz évben a Tiszántúlon, tájrégészeti céllal végzett halomkutatásokat kívánja összefoglalni a főbb témák mentén, bemutatva azok legfontosabb eredményeit. A teljesség igényével kataszterezésre kerültek Csongrád vármegye keleti fele, Békés vármegye, Arad vármegye (Partium), továbbá a Tiszazug és a Körösszög halmai – eddig összesen több mint 3200 kurgán. Megtörtént állapotfelmérésük (morfológia, felszín, növényzet), rendszeres monitorozást végzünk rajtuk, de lokálisan (egy-egy tájegységben vagy egy adott kurgánon) részletesebb vizsgálatok is történtek, tájtörténeti, botanikai és környezettörténeti elemzésekkel (például a hortobágyi Ecse-halom vagy a kétegyházi Török-halom kapcsán). Továbbá a kétegyházi roncsolt halmok rekonstrukciójában is közreműködtünk.

BENEDEK-BENE Zsuzsanna – GERGELY Imelda – GRECMAJER Tamás – HALASI Viktória – HARKAI István – HERENDI Orsolya – KAJTÁRNÉ TÓTH Renáta – LITAUSZKI Zoltán – SÓSKUTI Kornél – TÓTH Katalin

A jogszabályban kijelölt örökségvédelmi szerv és a szegedi tanszék

„Szép szakma a régészet!” – halljuk a terepen nap mint nap gyakorló régészként dolgozva egy-egy munkaterületen. Na de a „Hol is dolgozik a régész? Mit is dolgozik a régész?” kérdésekre adható válaszok sora már nem is egyszerű, hisz a feladatellátási körök szervezeti és szerkezeti hálózata – annak ellenére, hogy egy szűk szakmáról van szó – alaposan szerteágazó.

A kulturális örökség védelméről szóló törvény hosszú idő óta megjelöl egy örökségvédelmi szervet, mely a nagyberuházásokhoz kapcsolódó régészeti feladatellátások előkészítésével, koordinálásával és kivitelezésével kapcsolatosan lát el feladatokat. E nevét gyakran változtatató örökségvédelmi szerv működése több szállal kapcsolódik